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Серед спеціалізованих видів туризму особливе місце займає винний 
туризм – відносно новий вид подорожей, що користується популярністю се-
ред іноземних та вітчизняних туристів. Винний туризм – це вид гастрономі-
чного туризму, який має на меті відвідини історичних центрів, пов’язаних із 
виготовленням винного продукту, виноградних плантацій, дегустацію та 
споживання напою у винних погребах та купівлю вина безпосередньо у ви-
робника.  

Між споживанням вина та подорожами ще з давніх-давен існувала пе-
вна взаємозалежність, оскільки чи не основною частиною гостинності було, 
є і буде частування візитерів напоями, найчастіше – вином. Як стверджують 
світові інформаційні агентства, вино – один із найпопулярніших національ-
них напоїв світу. Тому, не дивно, що така інтеграція все ж відбулась, і ре-
зультатом її стало створення нового виду тематичного туризму. 

Суть винного туризму полягає в ознайомленні з процесом виготовлен-
ня вина, починаючи від екскурсій на виноградних плантаціях. Крім того, ту-
рист має змогу побувати на дегустаціях у дегустаційних залах та підвалах. 
Часто до турів, розроблених згідно тематики винного туризму, включають 
ресторани, що надають послуги дегустації вин. 

Серед опитаних, за даними дослідження, проведеного стосовно вітчи-
зняного ринку винного туризму, 24% виявили бажання стати учасниками 
комплексного винного туру, 20% – еногастрономічної вечері. Екскурсія ви-
ноградниками та на виноробню зацікавила 17% туристів, лекція – 16%, вин-
ні свята та фестивалі – 12%, майстер-клас з еногастрономії – 11% [2]. 

Особливого значення набувають винні фестивалі, як елементи ресурс-
ної бази не лише винного, а й подієвого та гастрономічного видів туризму. 
Серед відвідувачів фестивалів частка в’їзних гостей складає лише 30–50 %, 
а внутрішніх ‒ коливається в межах від 50 до 70%, відповідно [4, с. 101]. 
Переважна більшість популярних фестивалів, де загальна кількість відвіду-
вачів перевищує 25 тис. осіб, проводяться в центрах відомих виноробних ре-
гіонів чи на прилеглих територіях. 

Цей вид туризму бере свій початок із 50-х років ХХ століття, з Італії та 
Франції. Проте, сьогодні винні тури завоювали прихильність населення Єв-
ропи, Азії та Америки. Серед основних світових регіонів виноробства виді-
ляють наступні: європейські (Італія, Франція, Іспанія, Португалія, Угорщи-
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на) та країни «нового світу вина» (США, Чилі, Австралія, Південна Африка, 
Аргентина). 

Найбільш успішні виробники виноробної продукції в світі – Франція, 
Італія та Іспанія. Досить передбачувано, враховуючи той факт, що винороб-
на галузь почала зароджуватись саме тут. Скоріш за все, тому що вино – це 
продукт праці багатьох поколінь, плід мудрості народу і продукт території, 
сприятливої для росту виноградної лози. Саме ці держави займають провідні 
позиції в рейтингу світового виробництва вина. Проте, існують також так 
звані нові винні держави. Наприклад, Туреччина, Китай та Південна Африка 
– ускладнюють можливість світових лідерів утримувати свої показники. 

За даними International Organisation of Vine and Wine: OIV, на Італію 
(18%) Францію (17%), Іспанію (15%), США (9%) та Аргентину (5%) припа-
дає 63% загального світового виробництва вина. Крім того, OIV повідомляє, 
що загальна площа світових виноградних насаджень зменшується. Проте, це 
не відображається негативним чином на показниках урожайності, а навпаки. 
Виробництво винного продукту головним чином сконцентроване в Європі, 
де спостерігається значне зростання протягом останніх 4 років. Стабілізація 
виробництва вина властива для США та країн Південної півкулі. 

За даними The Wine Institute, протягом 2013-2015 рр. лідерами за спо-
живанням вина стали США, Франція та Італія. Україна зайняла 26 позицію з 
результатом 210 тис. літрів вина, що становить 0,85% від загальної кількості 
світового споживання вина. Варто відзначити, що незважаючи на невисокий 
результат, порівняно з провідними країнами світової виноробної галузі, за 3 
роки показник все ж таки зріс на 5,9%. 

Щодо кількості виготовленого вина, то країнами-лідерами виступають 
Італія, Франція та Іспанія. Україна посіла 20 позицію в рейтингу з результа-
том 200 тис. літрів у 2015 році. Частка вітчизняного винного продукту від-
носно світового – 3,8%, що на 0,3 вище середнього значення по країнах [5]. 

Щодо вітчизняних туристичних дестинацій винного туризму, то особ-
ливе місце тут займають підприємства-винарні, що знаходяться у приватній 
власності виноробів, розташовані в межах чотирьох теруарів –  Миколаївсь-
ка, Одеська, Херсонська та Закарпатська області. Також до винного туризму 
залучають заклади ресторанного господарства, що надають послуги дегус-
тації вин. 

Найуспішнішими вітчизняними виноробами заслужено визнано тих, 
хто має власні виноградники, на основі яких і виготовляють вино, виключно 
зі свого урожаю. Вони мають власну впізнавану торгову марку та є відкри-
тими для відвідування туристів і готові показати своє виробництво [3]. 

Ефективність використання природного потенціалу, регламентування 
нормативно-правовими актами діяльності суб’єктів винного туризму, вміння 
пристосовуватись до потреб споживача, створення власного іміджу та впіз-
наваного бренду сприяють ефективності розвитку винного туризму [1]. 
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Слід зазначити, що більше половини потенційних споживачів турпро-
дукту винного туризму (56%) готові витратити до 500 євро, 32% орієнту-
ються на вартість в межах від 500 до 1000 євро, 6% респондентів надають 
перевагу елітному рівню обслуговування, 5% вважають ціну другорядним 
фактором [2]. Отже, слід врахувати, що станом на сьогодні, ціна буде осно-
вним орієнтиром для туриста при виборі винного туру. 

На відміну від видів туризму, які вже давно розвиваються, винний ту-
ризм знаходиться на стадії розвитку. І це стосується не лише України, а й 
світу загалом. При цьому, всюди, де вирощують виноград і виробляють ви-
но, вже є передумова для розвитку винного туризму. Зазвичай це найкраще 
простежується в період початок – середина осені, саме тоді в більшості де-
стинаціях, придатних для розвитку винного туризму, проводять фестивалі, 
приурочені зборам урожаю. 

Зрозуміло, що вітчизняний винний туризм суттєво відстає від світових 
лідерів виноробної галузі. Проте, тут все ж таки існують сприятливі умови 
для забезпечення ресурсної бази в розвитку винного туризму. 

Таким чином, розвиток винного туризму дає змогу суттєво підтримати 
місцевих виробників винограду, продовжити туристичний сезон у певному 
регіоні, створити або підвищити існуючий рівень туристичного іміджу міс-
цевості, збільшити кількість туристичних потоків, зробити туристичний 
продукт більш атрактивним за рахунок впровадження винних екскурсій та 
дегустацій. 
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